责任编辑 章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

14家违法擅开的文娱场所被查处

上海文旅行业推进疫情防控大排查大整治行动

本报讯 近日来,全市文 化旅游管理部门迅速有力地开 展了本市文旅行业疫情防控大 排查大整治专项行动。记者昨 天从市文旅局获悉, 本次专项 行动开始以来, 市区文旅执法 部门依法依规严厉查处一批违 反疫情防控规定的文娱场所。 目前共立案查处案件14件,其 中涉及娱乐场所 10 件: 涉互联 网上网服务营业场所1件和棋

随着全市文旅场所逐步全 面恢复开放, 文旅行业疫情防 控丝毫不能松懈。市区各级文 化旅游管理部门迅速开展本市 文旅行业疫情防控大排查大整 治行动。各区 KTV 等娱乐场 所及网吧、棋牌室、密室逃脱 剧本杀等文化场所, 由于其环 境较为密闭、空间狭小、人员 密集的特性,目前暂未列入开 放范围。

周以来,崇明区文化和旅游局 执法大队联合公安部门、重点 乡镇等加大巡查执法力度,对 本区 KTV、棋牌室、网吧等娱 乐场所疫情防控工作进行了全 覆盖检查, 共检查场所 100 多 家次。接下来,区文化和旅游 局执法大队还将继续联合多部 门,持续对全区娱乐场所进行 不定时抽查监管, 采取夜间检 查与双休日检查相结合, 反复

查、查反复等措施, 把好疫情 防控关。

在普陀区,7月2日-7月 7日夜间, 普陀区文旅局对全 区KTV、歌舞娱乐场所、游艺 场所、网吧、棋牌室、密室剧 本杀等文化娱乐场所疫情防控 工作集中开展全覆盖检查,共 出动检查人员 285 人次,检查 场所 522 家次。检查中发现 3 家网吧、4家棋牌室擅自恢复 经营,执法人员立即责令其停 业清场,没收主机等设备并依 法依规进行外罚:对尚未经营 但有工作人员驻守的场所, 立 即进行人员清退, 要求场所保 持关门停业状态。隔日夜间再 进行"回头看"检查,坚决阻 断场所擅自恢复经营的情况。

下一步, 市区两级文旅执 法部门将督促已恢复开放的文 旅场所从严从细落实疫情防控 措施;对暂未开放的文娱场所 加强巡查, 发现有擅自开展经 营活动的场所, 坚决予以关停, 并采取约谈、通报等方式强化 警示教育,对屡犯不改、情节 严重或者造成严重后果的予以 立案杳外。

市文旅局表示,文旅场所严 而有序逐步恢复开放需要属地 政府、行业部门、文旅企业和市 民游客"四方"协同。如发现上述 四类场所擅自开展经营活动,除 拨打上海 12345 市民服务热线 外,广大市民群众还可以直接拨 打各区已经公布的举报电话。

黄浦:查处2家违反疫情防控规定的文娱场所

□记者 夏天

本报讯 昨天黄浦区文旅执法部 门公布了对2家违反疫情防控规定的 文娱场所之处理情况, 其违法行为分 别为擅自开展经营活动及擅自举办营

其一为上海普赢健身管理有限公 司,经营地址位于斜徐路 559-569 号 1 楼、2 楼、b1 层, 经营范围包括 棋牌室服务。7月10日、区文化和 旅游局执法大队在检查中发现该企业 在擅自开展经营活动期间涉嫌有关违 法行为, 执法人员立即责令其关闭并

其二为上海晗登餐饮娱乐有限责 任公司,经营地址西藏中路 180-184 号 501 室,经营范围包括餐饮服务。

区文化和旅游局执法大队检查发现该 企业在6月29日至7月4日晚间营 业期间, 涉嫌擅自举办营业性演出的 违法行为,已对当事人采取立案查 处。目前,有关部门正对上海普赢健 身管理有限公司和上海晗登餐饮娱乐 有限责任公司等2家企业开展进一步 调查,将根据调查结果,依据有关法 律法规严肃追究相应责任。

用智慧赋能,临港新片区开展生态执法大练兵行动

□记者 陈颖婷

本报讯 为进一步深化综合执法 改革和打赢污染防治攻坚战的要求, 按照生态环境部开展"全员、全年、 全过程"执法大练兵活动的工作部 署,临港新片区综合执法大队针对辖 区重点企业、重点行业、重点区域开 展突击执法检查。

本次执法大练兵针对区域产业特 重点打击危险废物污染环境违法 犯罪、自动监测数据弄虚作假、排污 许可证证后监管等违法行为,强化行 刑对接, 开展公益诉讼。生态环境执 法小分队熟练使用生态执法移动执法 系统,推行"互联网+监管",落实 第三方监测数据及在线监测数据用于 行政处罚证据。并利用无人机、红外 热成像等新装备取证应用,利用智慧 赋能,结合大队综合指挥系统,提升 执法信息化水平和执法效能。据悉, 自小分队开展一周专项工作以来,已 检查了23家重点排污企业,立案查

临港新片区加快打造首批特色产业楼宇

□记者 陈颖婷

本报讯 打造一批定位明确、特 色鲜明的特色产业楼宇是临港新片区 促进楼宇经济高质量发展的一项重点 工作。根据《中国(上海)自由贸易 试验区临港新片区加快培育特色产业 楼宇的若干措施(试行)》文件要求. 管委会组织开展了首批特色产业楼宇 申报工作,经初审、部门联审、现场

走访和方案完善,记者获悉,日前临 港新片区 9 家主体涉及的 11 幢楼字 纳入首批重点支持打造的特色产业楼

经过一到两年建设,这批楼宇总 营收将从目前的约 150 亿元增长到约 500 亿元 (不含貿易); 实际办公人 数将从目前的约 6000 人增长到 1.5 万人,形成百亿楼宇与若干30、50 亿级别特色楼宇体系,彰显楼宇经济

聚焦度、显示度、贡献度。

据悉,相关单位将按照特色楼 宇统筹规划、招商为要、聚焦重点、 体现特色、持续推进的原则,聚焦 主动精准出击, 夯实工 作举措,加快推进建设;管委会将 予以优先政策支持,加强服务保障, 适时开展星级授牌和表彰活动,推 动特色楼宇建设早出形象、彰显成

儿童平板充斥黄暴内容 智能教育硬件亟需监管

据媒体日前报道. 有消费者购买小天才 T1 儿童平板电脑, 能在应 用商店搜索下载许多含 有血腥、暴力、犯罪的 游戏及广告。这些游戏 存在多处共同点:全部 使用外文; 不限制游戏 时长;游戏无需注册就 能玩;游戏失败后,通 过观看广告恢复继续玩。 观看的广告同样存在大 量的血腥暴力内容。上 述消费者发现, 在国家 新闻出版署游戏审批系 统中, 小天才平板应用 商店中很多游戏都查询 不到,包括她孩子玩的 几款游戏。

随后小天才回应称, 就上述情况以及电话手 表中第三方应用软件诱 导消费,将全面整改。 针对反馈的问题应用立 即讲行下架处理. 含有 不良内容的应用软件永 不上架。

不能"自行下架"就完事 儿童智能产品乱象值得警惕

一款面向儿童的平板电脑产 品,消费者对其最基本的诉求便 是对内容的严格审核与把关。然 而, 这款小天才平板电脑却一方 面宣称"严选商城", 内置"绿 盾"防护系统,能够检测到网 页、小程序以及本地文件中的不 良信息;另一方面又堂而皇之地 向儿童提供血腥、暴力游戏以及 暧昧漫画。两相对比之下, 难免 让人震惊且后怕, 这样的内容是 怎么通过审核的?

此前,各款学习类弹窗 App 不断,有的甚至跳出色情广告, 聊天室里更是乌烟瘴气。对此,

从国家到地方不断出台各类规定、 明确教育类 App 的广告与功能规 范。管住软件,也不能忽略智能教 育硬件, 任其成为儿童教育的"新 漏洞"

儿童智能产品乱象,不是第一 次出现。今年央视 315 晚会, 曝光 了低配儿童智能手表存在巨大的安 全隐患,有的甚至成了"行走的偷 窥器",恶意程序可以轻松进入到 手表之中。

但这样的问题, 不仅仅存在于 低配手表。近日, 也有家长反映 称,给孩子买的小天才电话手表 里,居然内置有诱导未成年人消费

的游戏。在投诉平台检索,则会发 现, 近一年涉及小天才电话手表的 投诉多达276条,投诉原因多为 "诱导孩子消费"等。 "无故扣费"

对于儿童智能产品的内容规 范,并非没有相关规定。《未成年 人保护法》中明确规定,"禁止任 人保护法》中明确规定, 何组织、个人制作或者向未成年 人出售、出租或者以其他方式传 播淫秽、暴力、凶杀、恐怖、赌 博等毒害未成年人的图书、报刊、 音像制品、电子出版物以及网络 信息等"。

无论从法理,还是从道德层面 看,加强对儿童智能产品的内容审 核与规范, 都是应有之义, 也是相 关产品生产发展应该严格遵守的底 线和最基本要求。

从问题频出的电话手表。到充 斥暴力内容的儿童平板电脑, 儿童 智能产品乱象值得警惕。出现如此 漏洞,对儿童的成长危害极大。

让儿童智能产品真正成为"孩 子用着开心,家长看着放心"的产 品,并不是一件难事,但要做到这 一点, 无疑需要行业与监管的共同 发力。任何一款儿童智能硬件产 品,都应该吸取教训,将内容把关 前置,不要等到出事了才开始反

保护未成年人免受不良信息侵害 智能教育硬件亟需监管

为了解孩子诵过小天才平板 电脑应用商店下载了什么游戏, 上述消费者打开几个游戏进行试 "蜘蛛侠城市猎人' 中,蜘蛛侠可以对行人进行拳打 脚踢甚至开枪射击。同时, 可以 打劫警车、校车、救护车、消防 车等,也可以用火箭筒、手雷等 武器炸掉车辆,其至与警察进行 枪战,抢夺警察的枪支弹药等。

有媒体调查发现, 市场上 部分品牌儿童平板电脑也存在 类似问题。对此,2022年度京 津冀消费维权联盟轮值秘书长,

河北省消保委秘书长王守用表

示,已注意到相关情况,呼吁企 业进行整改, 三地消协将采取相 关措施维护消费者合法权益,还 少年儿童晴朗天空, 共促特殊群体

北京市律师协会消费者权益法 律专业委员会主任芦云认为, 小天 才公司宣称"精选出0-12岁孩子 所需优质内容,每个内容上架前均 进行安全检查"。实际上,应用商 店可以下载诸多不适合青少年接触 的内容, 其宣传行为涉嫌违反《广 《消费者权益保护法》 不正当竞争法》等, 其行为涉嫌构 成虚假广告。

北京理道律师事务所主任律师 王久成认为,《未成年人保护法》 《预防未成年人犯罪法》《网络出 版服务管理规定》等诸多法律法规 均禁止制作、发布、传播含有宣扬 淫秽、色情、暴力等危害未成年人 身心健康的内容,同时要求不得含 有诱发未成年人模仿违法犯罪行为 的内容。小天才公司行为涉嫌严重

据多鲸资本《2022 中国教育 智能硬件行业报告》显示,中国 K12 教育智能硬件市场增速迅猛, 以学习机为例,2020年来自热门 电商渠道的销售额达数十亿元,规 模上升40%。随着双减政策落地、 传统培训需求的转入,预计2024 年达近千亿元规模。

"双减"落地后, 教培机构和 老牌机构均在发力教育智能硬件, 学习机更是"群狼"环伺。大厂依 次入局,智能教育硬件迅猛发展 的背后、以购买金太阳平板电脑 与否进行强制分班、青少年不宜 内容, 以及教学内容是否合规等 问题逐渐凸显, 还需监管进一步 严格要求。

综合新京报、界面新闻、极目

(业勤 整理)